

ПАМЯТИ ХУДОЖНИКА-
ПАТРИОТА

1 июня
1982 года.

4 страница

В СЕРДЦЕ — НАВСЕГДА

Умер Борис Петрович Чирков — замечательный артист, вошедший в жизнь моего поколения как незабываемый Максим. Со своей песенкой «Крутится, вертится шар голубой», со своей запомнившейся на всю жизнь улыбкой.

Я был мальчишкой, когда увидел фильм «Юность Максима». Борис Чирков сыграл в нем главного героя, создал образ настоящего коммуниста, близкого и родного всем человека. Максим всегда был с нами. Был он рядом и в годы Великой Отечественной, когда мальчишки, ходившие в кино в 30-х годах, в 40-х стали солдатами.

Чирков был человеком поистине неумеренной энергии. Он сыграл множество ролей в театре и кино, на радио и телевидении. Он автор удивительных книг — вот передо мной «Азорские острова», где каждая страница написана искренне и сочно.

А сколько сил, душевного тепла отдавал Борис Петрович общественным делам! Он работал во Всероссийском театральном обществе, долгое время возглавлял театральную секцию Комитета по Ленинским и Государственным премиям СССР. И всегда заботился о других, всегда помогал своим товарищам и всею нашему искусству завоевывать новые вершины.

Но была еще одна, чрезвычайно близкая его сердцу область. Это спорт. И дело не только в том, что сам Бо-

рис Петрович являл собой пример замечательного спортсмена, всегда держащего себя в отличной форме. Дело не только в том, что он был верным и добрым болельщиком. Он был безраздельно предан спортивному кино, сделал очень много для его развития. Он был бессменным председателем Всесоюзной федерации спортивного кино, членом Национального олимпийского комитета СССР. С какой радостью Борис Петрович принимал участие в самых различных спортивных мероприятиях! Он был желанным гостем спортсменов в дни Олимпиады-80, а совсем недавно в кинотеатре «Варшава» сердечно приветствовал и поздравлял с победой наших хоккеистов.

Совсем недавно мы праздновали его 80-летие. Многие видные спортсмены пришли в тот день выразить ему свои чувства.

Народный артист Советского Союза, Герой Социалистического Труда Борис Петрович Чирков через всю свою жизнь пронес образ Максима. Во всех своих делах он всегда оставался нашим Максимом, коммунистом, ленинцем. Он был влюблен в жизнь, в искусство, в спорт, в книги. Его улыбка, его доброта, его мужественное сердце навсегда останутся с нами.

Станислав РОСТОЦКИЙ,
народный артист СССР,
лауреат Ленинской
премии.